



法国“戴高乐”号(资料图片)

北约不分昼夜狂炸利比亚,声称是为了保护当地人民,但事实并非如此。英法多家媒体9日披露,72名难民乘船从利比亚逃往意大利,但在地中海途中水尽粮绝、燃油耗光,漂流16天后,包括妇孺在内的61人活活饥渴而死。船只曾靠近北约航母并多次求援被拒,北约成员事后更互相推责。

### 漂流16天水尽粮绝,饮尿吃牙膏 多次求援遭拒,利比亚难民船61人死亡

# 北约航母被批“见死不救”

直升机昙花一现 称一定会有救援

这艘难民船3月25日从利比亚首都的黎波里出发,船上47人来自埃塞俄比亚,其余分别来自尼日利亚、加纳和苏丹等国;当中有20名妇女和两个儿童,其中一人只有1岁。船长来自加纳。

船只目的地是距的黎波里180英里的意大利兰佩杜萨岛,然而小船起航18小时后,便在距的黎波里约60英里处出现问题。船上有人用卫星电话通知身处罗马的神父齐拉,他是一个难民权益组织的负责人。齐拉立即通知意大利海岸警卫队,要求营救。过了不久,一架写有“army”的直升机在小船上空盘旋,机师投下瓶装水和饼干,并让难民保持在原位,直至救援船到达。然而,直升机飞走后,救援船却一直没有出现。

举着孩子求救 航母漠视不见

等待数小时后,难民认定不会有人前来救援。当时只剩20公升燃油,船长称目的地距离不远,不用救援也可到达。但到3月27日时,船只迷失方向,燃料用尽,卫星电话电池同样用尽。4月2日后,小船漂流至一艘北约航母旁边,绝望的难民以为可以得救。

航母上飞出两架战机,在小船上空低飞;难民高举两个孩子示意,却得不到救援。小船燃油耗尽无法靠近航母,继续随波漂流,眼睁睁看着航母驶向远方。

饮尿吃牙膏 尸体抛下海

24岁的库尔克来自埃塞俄比亚,因逃避家乡种族冲突而登上小船。他靠饮自己的尿液解渴,又吃了两支牙膏充饥;每天起来便发现又有人饿死,船上尸体愈来愈多,余下的人不得不将尸体抛下海。他说:“我们都不知自己是谁。我们不是在祈祷,便是走向死亡。”

4月中旬左右,小船被冲到利比亚米苏拉塔附近城镇兹利坦,当时船上只剩下11人生还。

北约回应 没有相关记录

这一事件被英国《卫报》揭发后,意大利海岸警卫队称曾通知马耳他前往搜救,马耳他否认与事件有关;北约表示没有相关记录;没有一个国家承认派出这架直升机。至于拒绝施救的航母,英国《卫报》翻查资料后确定是法国“戴高乐”号。法国海军官员最初表示航母当时不在该水域,当记者出示有关证据时,官员立即拒绝置评。北约发言人表示,当时北约指挥的唯一航母是意大利“加里巴尔迪”号,当时在离岸185公里的深海,并非法国“戴高乐”号。

根据国际海事法,包括战舰在内的所有船只,都必须回应邻近船只的求救,并尽可能施以援手。

### 相关新闻 利载600人 难民船疑沉没

联合国难民事务高级专员公署官员9日援引目击者的话说,一艘搭载600多名利比亚难民的船只可能于本月6日在地中海近岸海域沉没,有人自行游泳上岸,有人遇难。

目击者说,两艘难民船当天先后离开的黎波里港,间隔时间很短。先前离港的难民船在驶出港口后不久船体断裂,随后沉没,一些难民自行游泳上岸,但一些不懂水性的难民可能遇难。

一名搭乘难民船逃离利比亚、抵达意大利兰佩杜萨岛的索马里妇女告诉联合国难民署官员,她6日搭乘那艘难民船试图离开黎波里,但难民船在航行过程中船体突然断裂,迅速沉没。这名索马里妇女成功游泳上岸,后来搭乘另一艘船抵达意大利,但她4个月大的孩子在6日海难中不幸溺水身亡。 据《北京晚报》

### 速览国际

### 外交部:中国对南沙群岛及海域拥有无可争辩主权

外交部发言人姜瑜10日就越南在中国南沙群岛举行所谓“国会代表”选举答记者问。

有记者问:据报道,越南近日在中国南沙群岛越南非法侵占的岛礁举行所谓“国会代表”和地方“人民议会代表”选举,请问中方对此有何评论?

姜瑜说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。任何其他国家单方面对南沙群岛采取的行动都是对中国领土主权的侵犯,是非法和无效的,也不符合《南海各方行为宣言》的精神。 据新华社电

### 东电乏力支付赔偿金 求援日政府

日本东京电力公司10日向日本政府正式递交申请,请求政府资助这家电力企业,以赔偿那些受福岛第一核电站放射物泄漏影响的民众。

东电社长清水正孝赴首相官邸递交申请书。他在与政府官员会面后在新闻发布会上说,东电承诺有责任赔偿受福岛第一核电站放射物泄漏影响的民众,但“我们面临极端严峻情况,难以通过借贷方式融资,更不用说通过发债方式”。

申请书写道,东电需要政府帮助以维持运营,以避免不利情况的发生,即缺乏能力“向受影响的人提供及时、公平的赔偿以及引起供电不足恐慌”。 据新华社电

### 美国投资20亿美元发展高铁

美国运输部长雷·拉胡德9日发表声明宣布,美国政府将向高速铁路项目投资20.2亿美元,用于发展下一代高速客运列车,改善最繁忙的东北走廊的铁路运输状况。

拉胡德在声明中说,这项史无前例的投资将“有助于确保美国赢得未来,并建成世界上最快、最安全、效率最高的运输网”。根据美国政府的计划,这笔资金将用于15个州和全国铁路客运公司的22个城际高铁项目,其中连接华盛顿、纽约以及波士顿的东北走廊沿线的改造项目将获得7.95亿美元。改造后,这一线路的最高时速将由目前的217公里提高至257公里。另有约3亿美元投资于连接加州洛杉矶和旧金山的高铁项目,这一项目建成后最高时速预计可达355公里。 据新华社电

### 巴西文化部长被要求退还违规领取的出差补贴

巴西联邦监察部9日作出决定,要求巴西文化部长安娜·德奥兰达退还在里约热内卢出差期间违规领取的出差补贴。

联邦监察部在官方网站公布的消息说,德奥兰达有几次到里约热内卢出差期间赶上周末,因为星期一还有官方活动而没有返回首都。虽然周末没有正式活动,但她仍然领取了出差补贴。在监察部的要求下,德奥兰达本人也认为应该退还没有正式活动期间领取的出差补贴。

据调查,德奥兰达今年1月上任以来已经领取了65天的出差补贴,总额约为35500雷亚尔(约合2.2万美元),其中至少有16天没有正式活动。 据新华社电

## 施瓦辛格夫妇准备离婚

### “我们共同做出这一决定”,俩人已分居 将共同抚养4个孩子

美国加利福尼亚州前州长、影星阿诺德·施瓦辛格与妻子玛丽亚·施赖弗9日宣布准备离婚。美联社报道,施瓦辛格夫妇当天委托一名发言人发布声明,宣布这一决定。

“我们每个人都发生了巨大的个人和职业转变。”声明说,“经过诸多考虑、反思、讨论和祈祷,我们共同做出这一决定。”声明说,施瓦辛格夫妇已分居,正为未来做努力,将共同抚养4个孩子。施瓦辛格与施赖弗说,他们不会就离婚一事再回应媒体。

施赖弗现年55岁,是已故美国前总统约翰·肯尼迪的外甥女,曾担任美国全国广播公司主持人。施瓦辛格与施赖弗结婚25年。施瓦辛格7年加州州长生涯期间,施赖弗与孩子从未搬至加州首府萨克拉门托。 据新华社电



施瓦辛格夫妇(资料图片)

**专为中老年人牵线搭桥**  
品牌婚介成功率86018252

## 便民服务信息 关注百姓生活

《郑州晚报》+《通通有》DM+ 通通有网站特推出“便民服务”栏目,报、刊、网互动传播,让您的信息无处不在。每行业仅限一家……抢订中……

详情请咨询:65837790 65981801

<b>生活</b>	有线电视客服65350000	<b>商务</b>	为民合法讨债63802020	<b>医疗</b>	<b>教育</b>
天气预报 121	市社保管理 67186325	公交热线 63881333	银行贷款咨询56617257	急救电话 120	省招办服务 9601166
消协热线 12315	公积金咨询 67182408	火车订票 95105105	大众驾校 63833088	医保咨询 12333	声乐钢琴培训60688650
供水服务 61600111	吉祥搬家 88881188	航班查询 96699	婚庆悍马6轮15237128888	省血液中心 63933022	启蒙幼儿教育60108361
燃气服务 68855777	装修污染治理 67991129	交通查询 96669	ISO900认证15617626256	鼻炎专家热线 87070120	高考英语15838288549
供电服务 95598	专业通下水道 88886641	河南高速求助 12122	QS生产许可证63910208	骨科热线 18037121693	中考语文 87533580
电话报修热线 112	外墙清洗 67628569	车管所办事 68903815	专业家装 1591951951	爱牙热线 13253668232	通俗演唱培训67176317